71 Considera un bicchiere dal bordo liscio da 20 cL e su-
**¢ perficie di apertura di area 40 cm2 Riempi il bicchiere
d’acqua fino all'orlo e poggia al di sopra un cartonci-
no resistente all’acqua, in modo che aderisca al bicchie-
re evitando che resti dell’aria intrappolata fra 'acqua e il
cartoncino. Se capovolgi rapidamente il bicchiere puoi

osservare che 'acqua non cade.

» Calcola la pressione esercitata dall’acqua contenuta nel
bicchiere e confrontala con la pressione atmosferica.
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85 Una boa di massa 130 kg e forma cilindrica, di rag-

s gio 0,30 m, galleggia in mare (densita acqua di o [ 0/ 30 m mv =430 kz/
mare = 1030 kg/m’) con 3/4 del suo volume immerso. A t
Una foca avvista la boa e per gioco la tiene completa-
mente immersa in acqua. F I

» Calcola la forza che deve esercitare la foca per tenere la
boa completamente immersa in acqua.
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» Determina l'altezza della boa.
» Calcola la spinta di Archimede quando la boa ¢ com-
pletamente immersa in acqua. R B

-t - 3
Y, """'}6/— A’.m«m ZV/%/
enst = 7T
V. 4 M
3 dacans

/Qv-‘ amw = i(BO k%A =O,5‘554...m _"_’.0/60/%|
ad 3 (1030 %)(o,wm)zﬂ

Acaun 'ﬂ'

F ,{?MA.A—AAAw M&%&WWM&

F”‘zd"w\/% - OL‘%'%'%VY i ‘lé(i'-w'%v%’% -

:%m%:%(lBO%}(%@%): :F;,

=46%8 6.. N =|42 uog/\lj Fm’meﬁ

2%402 N

\\4;\

Foves = = Fo= 46986 N (150 k) (38 )= 424 6 N =




